

中国驻旧金山总领馆遭纵火

正门严重损毁 中方已向美方提出交涉

中国驻旧金山总领事馆网站2日发布消息,总领馆1日遭人纵火,正门严重损毁。目前案件正在侦破中。

中国驻旧金山总领馆新闻发言人证实,美国太平洋时间1月1日21时25分(北京时间2日13时25分),一人拎两桶汽油走下总领馆门前停放的一辆小型客车,把汽油泼向总领馆正门并点火焚烧,导致领馆正门严重损毁。

旧金山市警察局和消防局以及美国国务院外交安全局等部门人员迅速赶到现场处理。目前案件正在侦破中。

发言人说,这起纵火案针对中国驻美领事机构,严重损毁旧金山总领馆设施,威胁馆员和周边居民安全,是一起恶性破坏事件,领馆方面予以强烈谴责。中方已向美方提出交涉,敦促美方切实履行职责,保护中方馆舍和人员安全并迅速破案,将凶犯绳之以法。

据新华社



中国驻旧金山总领馆(手机照片)。

极地营救

中国直升机成功营救俄被困船上52名乘客

2日下午,中国“雪龙”号科考船上的“雪鹰12”直升机飞行6架次,成功将被困的俄“绍卡利斯基院士”号上所有52名乘客转移到澳大利亚“南极光”号破冰船上。

经过多日等待,俄船被困海域的天气终于好转。2日,天气晴朗,能见度良好。中澳两国的救援船——中国“雪龙”号和澳大利亚“南极光”号均停泊在被困俄罗斯船的浮冰区边缘地带,它们与后者的距离分别为11.8海里和14.6海里(1海里等于1.852公里)。

应“绍卡利斯基院士”号船长基谢廖夫请求,三方根据现场实际情况,改变此前“让受困者先乘直升机飞抵‘雪龙’号,再用小船送至澳方救援船”的预案,决定用“雪鹰12”直升机将52名被困乘客分批从“绍卡利斯基院士”号直接运往澳大利亚“南极光”号。由于俄罗斯、澳大利亚的两艘船上均没有飞机平台,“雪鹰12”直升机只能降落在两船附近的浮冰冰面上,尔后再接送被疏散的乘客。

北京时间15时25分左右,“绍卡利斯基院士”号上第一批乘客乘机抵达澳大利亚“南极光”号附近冰面。截至目前,所有52名被困乘客及其行李已全部由中国直升机运出,并已转移到“南极光”号上。

据新华社



1月2日,俄罗斯“绍卡利斯基院士”号被困人员走下“雪鹰12”直升机。

新闻链接

极地救援通常会遭遇哪些困难?

南极洲不仅是最冷的大洲,还是最干燥,海拔最高,风力最大的大陆。全球最冷气温纪录诞生于1983年,由原苏联位于南极洲的东方站测得,当时室外气温为零下89℃。如果飞行器引擎在冬天停转,航空燃油将冻成胶状。

在冬季,南极洲全天处于黑暗状态,救援飞机难以在冰面跑道上起降。

即使在夏季,飞机起降也有危险性。当风速提至30公里每小时至50公里每小时,大风扬起的雪花将妨碍飞行员的视野。在这种情况下降落,飞行员基本是盲降。

除了扬雪,大风也会造成救援困难。常年在南极工作的飞行员说,每小时风速为113公里的大风很常见,风速上升至每小时160公里也不罕见。

直升机救援同样面临不少具体困难。降落地点冰层有多厚,能不能吃得住直升机的重量?雪有多深,会不会在降落时被旋翼吹起来,令飞行员看不清降落地点?这些未知数是最大的安全风险。

据新华社

以前总理沙龙昏迷8年后病情严重恶化 医生称其生命只能维持几天

“以色列之鹰”恐将收翼

以色列特拉维夫一家医院1月1日证实,昏迷将近8年的以色列前总理阿里埃尔·沙龙病情恶化。当地媒体称,沙龙生命垂危。

沙龙是一个铁血战士,奉行永不言败的人生哲学,他曾经两度出任以色列总理,成为影响中东和平的风云人物,他曾经纵横以色列军界数十年,参加了五次中东战争。

对以色列人来说,他是“以色列之鹰”,对巴勒斯坦人来说,他是“贝鲁特屠夫”。他习惯于用武力解决问题,同时也是个实用主义者,放下手中枪依然可以和蔼可亲地推行单边行动计划。



沙龙生平

1948年 在第一次中东战争中担任步兵连长。

1953年 为报复巴勒斯坦游击队袭击,沙龙率领特种部队“101部队”袭击约旦,造成69名平民死亡。

1983年3月 因贝鲁特难民营大屠杀事件的牵连,被迫辞去国防部长一职。

2001年2月 当选以色列总理。

2005年9月12日 以色列完成从加沙地带撤军。

2006年1月 中风后陷入昏迷。

病情恶化

医生:他的生命只能维持几天

沙龙现年85岁,自2006年第二次中风以来一直处于昏迷状态,在特拉维夫谢巴赫康复中心接受治疗,靠呼吸机等辅助设备维持生命。

这家医院发言人阿米尔·马罗姆1日向美联社记者证实,沙龙的健康状况“在过去几天内恶化”。

沙龙因肾功能衰竭长期依靠透析,一个半月前因肾衰引发的感染接受手术。以色列新消息报网站以医院人员为消息源报道,沙龙一个月前被送入重症监护病房,健康状况一度稳定,但过去几天“严重恶化”。

《耶路撒冷邮报》报道,医生已告知沙龙家属,沙龙的生命只能维持几天。沙龙的两个儿子1日晚守在医院,等候进一步消息。

沙龙自2001年起担任以色列总理,因多次推行强硬政策而成为争议人物。

昏迷八年

沙龙儿子:他像一位庄园主

2005年12月,沙龙首次中风,但病情较轻,接受抗凝血药物治疗后好转。2006年1月4日,沙龙出现严重脑出血,昏迷后再未苏醒,此后他一直躺在特拉维夫附近的泰勒哈绍梅尔医院卧床不起,处于植物人状态,并逐渐淡出媒体和公众的视线。

2013年1月,以色列传出官方消息,沙龙的身体状况依旧,没有好转也没有出现恶化,且科学家当时宣布,沙龙出现了“明显大脑活动”,有专家表示,沙龙可能会苏醒。

沙龙的儿子吉拉德在2011年的一次访谈中称,父亲“清醒时”看着他,并在他的请求下“动了动手指”。吉拉德在自己的《沙龙:领袖的一生》一书中写道:“他躺在床上,像一位庄园主,安静地睡着觉。他看上去伟岸、强壮而自信。他的脸颊透着健康的红润。清醒时,他双眼露出具有穿透力的目光。他的体重一点也没减轻,相反倒重了几公斤。”

据报道,目前,沙龙每年的住院费用约30万欧元,由国家与其家庭共同负担。

“沙龙屠夫”

“再不乖,沙龙就会把你抓走!”

也许是因为沙龙鹰派的性格,以色列记者乌兹·本扎明把沙龙同罗马帝国的凯撒大帝相提并论。在1985年出版的沙龙传记《沙龙:以色列的凯撒》中,本扎明列举了大量沙龙残暴对待阿拉伯平民的行径。他写道:有一次,当部下在折磨并枪杀一名阿拉伯老人时,沙龙却在一旁笑。

在阿拉伯的新闻报道中,沙龙的名字就如同屠夫。连阿拉伯妇女在吓唬不听话的小孩儿时都会说,再不乖的话,沙龙就会过来把你抓走!沙龙有如此名声,并非偶然。他军旅生涯的三大有争议记录都同屠杀阿拉伯人有关。一次是1953年在约旦河西岸的村庄滥杀村民;一次是在1982年黎巴嫩战争中轰炸贝鲁特;一次是1982年萨布拉和沙提拉巴勒斯坦难民营大屠杀。

“变色沙龙”

沙龙这只鹰 有了鸽子的色彩

在沙场上冲锋陷阵、屡建奇功的沙龙,在巴以问题上素以强硬著称。沙龙曾一度反对巴以和谈,反对建立独立的巴勒斯坦国。1998年,巴以在美国前总统克林顿的努力下签署了怀伊备忘录。由于沙龙的强烈反对,巴以和谈陷入僵局。2000年9月,沙龙强行进入有争议的圣殿山地区,从而引发了一场严重的巴以流血冲突。

然而,沙龙出任政府总理后,开始调整其在巴勒斯坦问题上的强硬立场,沙龙这只鹰便有了些鸽子的色彩。特别是在2002年6月,美国时任总统小布什提出有条件支持巴建国的中东和平计划后,沙龙在巴以问题上的态度出现微妙变化。同年12月,沙龙首次提出一项巴勒斯坦建国方案,同意巴有条件建国。

2005年8月15日,以色列政府不顾国内右翼势力的强烈反对,正式启动单边行动计划,并于9月12日完成了从加沙地带的撤离工作,从而结束了以对加沙地带长达38年的占领。但这一举动最终引发了利库德集团分裂。但是正当沙龙宣布脱离右翼的利库德集团,组建一个温和派内阁,以推进巴以和平进程时,他突然中风,陷入深度昏迷。

综合新华社、《法制晚报》